



## 2022年聊城市城乡居民最低生活保障标准再次提高

# 1-5月份,累计发放救助资金约4.2亿元

记者 国晓宁

日前,聊城市政府新闻办公室召开“稳经济促发展一惠民惠企政策解读”主题系列新闻发布会,聊城市民政局党组书记、局长景志国表示,近日,聊城市委、市政府出台稳经济运行6方面23项政策措施,聊城市民政局聚焦民生兜底保障工作,加大工作力度,强化措施,确保各项保障政策落实落地。

按照省、市关于提高困难群众救助保障标准不低于10%的工作要求,2022年聊城市城乡居民最低生活保障标准分别提高到829元/月、648元/月;城乡特困人员生活补助标准分别提高到1242元/月、846元/月,城乡特困人员照料护理标准分三档,自理标准提高到189元/月,半自理标准提高到313元/月,完全不能自理人员标准提高到626元/月;机构养育孤儿基本生活保障标准提高到2130元/月,社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童、重点困境儿童基本生活保障标准提高到1694元/月;一、二级困难残疾人生活补贴标准提高到170元/月,三、四级困难残疾人生活补贴标准提高到138元/月,同时提高重度残疾人护理补贴标准,一级残疾人152元/月,二级残疾人132元/月。

今年1-5月份,根据提高后新的救助标准,为聊城市9类困难群众23.8万人,累计发放救助资金4亿1989万元。

以强化社会救助资金发放监督为抓手,建立了救助资金发放“每月一调度”制度。每月25日开始,对各县(市、区)当月资金发放情况进行调度,确保社会救助资金按时足额发放到位。实现了为全市困难群众开通救助资金发放免费短信提示,进一步遏制救助工作中的微腐败和作风问题,保障救助资金按时、足额发放;同时,让群众第一时间了解救助资金的发放情况,让救助政策更加透明、阳光。

加强与乡村振兴、医保、卫健、残联等部门数据共享和信息比对,筛选出重点摸排对象,并将省厅定期比对下发的有关部门数据一并反馈各县(市、区),逐户调查核实,符合条件的及时纳入救助帮扶范围。做好信息数据归集和系统动态调整工作,指导各县(市、区)及时将低收入人口信息录入省社会救助平台,完善低收入人口数据库。建立每日登陆省平台制度,第一时间发现并处理系统提示问题信息,提高信息精准度。截至5月份,聊城市城乡低保新增2650人,特困人员新增743人,开展临时救助1033人次。

景志国表示,下一步,聊城市民政系统要加大救助政策的宣传力度,强化基层工作人员业务培训,让基层一线人员早发现、早告知、早办理。探索开展“物质+服务”社会救助新模式,全力打造聊城市“水城救助通”救助服务特色品牌,让符合政策的人群及早享受到政策红利。

## 7月10日起,聊城部分区域禁行低速电动车

记者 李怀磊

日前,聊城市低速电动车道路通行秩序整治行动工作领导小组办公室发布通告,为规范聊城市道路交通管理秩序,预防和减少道路交通事故的发生,确保道路安全、有序、畅通,根据有关相关法律法规规定,结合聊城市实际,决定自2022年7月10日起,对未经公安机关交通管理部门依法登记的低速电动车实行道路禁行管理。

通告中所指的低速电动车为行驶速度低、续航里程短,电池、电机等关键部件技术水平较低,未列入工信部《道路机动车生产企业及产品公告》目录,不能在公安机关交通管理部门依法登记挂牌,用于载客或载货

的三轮、四轮电动机动车(包括老年代步车等)。

禁行道路为“建设路-辽河路以南、中华路以西、湖南路以北、站前街以东”区域内的道路(含以上道路)为低速电动车禁行道路,其他各县(市、区)自行划定禁行道路。

自2022年7月10日起,聊城市将开展低速电动车禁行道路通行秩序整治,严查低速电动车在禁行道路内行驶等各类交通违法行为。请广大交通参与者自觉遵守该通告之规定,主动抵制驾乘并劝阻低速电动车在禁行道路内行驶,选择合法、安全的交通工具出行,共同创造安全、有序、畅通的城市道路通行环境。

## “绿色低碳 节能先行”东昌府区侯营镇中心小学在行动

为积极响应东昌府区关于“绿色低碳 节能先行”的活动号召,增强学生们的环保意识,倡导低碳环保的生活理念,让同学们养成节约资源的好习惯,东昌府区侯营镇中心小学全体师生开展了“光盘行动”“垃圾分类”等系列活动。

学校通过国旗下讲话,红领巾广播站等形式,对活动进行宣传,全校师生积极行动,老师以主题班会的形式对学生进行绿色环

保的教育,让学生了解环保,懂得节约,杜绝浪费;学生通过“小手拉大手”形式,以自己的行动带动全家开展了“光盘行动”和“垃圾分类”。不仅自己践行了绿色环保还进行了宣传。

通过本次活动,同学们认识到了环保、低碳生活的重要性,树立了保护环境意识,环保教育的种子洒向每个孩子的心田。(刘建霞 于敬华)

## 聊城“春风行动”提供岗位需求3.88万个

# 前5个月全市城镇新增就业20497人

记者 国晓宁

日前,在聊城市政府新闻办公室召开的“稳经济促发展一惠民惠企政策解读”主题系列新闻发布会上,聊城市人力资源社会保障局党组成员、市公共就业和人才服务中心党总支书记、主任魏庆荣就保民生的相关政策作介绍。

魏庆荣介绍,就业是民生之本,也是稳经济的重要支柱。稳就业就是稳经济、稳民心。今年以来,聊城市人社部门认真践行以人民为中心的发展思想,树牢“群众的事就是天大的事”的理念,全力办好民生实事,突出抓好稳就业、促创业、惠民生文章,取得显著成效。1-5月份,全市城镇新增就业20497人,失业人员再就业2468人,困难人员就业2159人;发放创业担保贷款4.45亿元;组织城乡公益性岗位人员上岗2.87万人,确保全市就业局势总体稳定。

坚决扛牢稳就业政治责任。全面贯彻省、市稳就业保就业决策部署,坚决守牢、守稳就业基本盘,出台稳岗留工、城乡公益性岗位政策文件,加大稳岗扩岗、援企稳岗等政策落实力度,优化“政策找人”“不见面服务”“免申即享”等主动服务模式,实现政策制定“最初一公里”到服务落实“最后一公里”全程畅通,推动实现更加充分更高质量就业。

千方百计稳定和促进就业。统筹实施“三支一扶”、创业引领、就业见习等计划,征集就业见习岗位3500个、“三支一扶”岗位130个,开展“就业进校园”“直通车推介会”等就业服务活动,多渠道促进高校毕业生就业。大力实施城乡

公益性岗位扩容提质行动,创设岗位2.91万个,组织人员上岗2.87万人,比省要求时间提前1个月完成全年任务,全力促进城乡困难群体充分就业、有效增收。开展“就业援助月”“春暖行动”等专项活动,组织农民工“点对点、一站式”返岗复工服务,落实城乡统一就业失业登记制度,保障农民工平等享受公共就业服务。

全面优化就业创业服务生态。常态化开展用工服务保障行动,健全就业服务专员制度,定期发布企业急需紧缺工种目录。开展春节期间稳岗留工专项行动,为2142人落实稳岗留工补贴206万元。开展为期三个月的“春风行动”,累计组织1459家企业提供岗位需求3.88万个,达成就业意向7528人。加大创业资金扶持力度,发放创业担保贷款4.45亿元,扶持创业2300余人,带动就业5100余人。举办第六届聊城市创业大赛,报名项目(选手)125个,决出7个一等奖和13个优胜奖;5个项目(选手)晋级全省创业大赛决赛,创历史最好成绩。

全力防范化解规模性失业风险。加大减负、稳岗、扩就业政策支持力度,开展普惠性失业保险稳岗返还专项行动,支持市场主体特别是中小微企业纾困解困,为627家企业发放稳岗返还资金597万元。积极防范规模性、行业性失业风险,优化失业动态监测结构,调整12家失业动态监测企业,对全市108家企业,7万余个岗位进行定期监测。落实失业保险金与最低工资标准挂钩联动制度,发放失业保险金4100余万元,切实保障失业人员基本生活。



## 助力政府 汽车消费券 撬动经济活力惠民生 农行网捷贷—汽车贷款伴您一路畅行

网捷贷—汽车贷款是农业银行向符合条件的山东境内(不含青岛地区)客户发放的,用于购置一手自用用途的个人自助小额信用消费贷款。

申请易:线上申办、纯信用、免抵押

利率低:目前3年期贷款年化利率4.6%。如LPR调整,请以实际审批结果为准

灵活用:期限最长3年,额度最高30万元,手机银行自助用款、可提前还款

申办路径:关注“山东农行微银行”微信公众号—点击“微金融”—微服务“个人贷款”—点击“要消费”,“担保物类型”选择“我有房产”,填写信息后提交营业机构客户经理



温馨提示:农业银行未委托任何贷款中介机构代办,请谨防电信诈骗,详询农行客服95599或当地营业网点。